



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

“小候鸟”参加公益科普夏令营

本报讯 7月22日，44位来自五湖四海的“小候鸟”参加了由江东区教育局、宁波科学探索中心、江东社区学院和宁波小记者教育综合实践基地共同举办的公益科普夏令营。他们走进宁波科学探索中心，体验科教实验、聆听科普故事、欣赏球幕电影、动手DIY科学实验，在科学的海洋里畅游，度过了神奇的一天。

“这是我第一次到宁波，和爸爸妈妈一起过暑假，平常他们工作都很忙，很少有时间带我出去走走，科探中心这么好玩的地方我更是连听都没听说过。”来自江西的“小候鸟”罗紫妍告诉记者，和这么多小朋友一起参加这次夏令营，可把她高兴坏了。

当天上午，她和小伙伴们一起在科探中心海洋厅、宇宙厅等好几个场馆里，见识了风力发电、生态立体鱼缸，还有人体的很多奥秘……

不过，让很多小朋友印象最深刻的还是球幕电影。在科学探索中心4楼的圆球状电影院里，“小候鸟”仰躺在柔软的沙发座椅上，不用抬头就能看到天顶上的球形荧幕里转动的宇宙星系。“简直就跟我们在晚上看到的天空一模一样，太神奇了。”

吴震宁 陆莉君



“小候鸟”在宁波科学探索中心体验“地铁司机。”

徐佳伟

为紫金山天文台“点赞”——小记者历史古城南京采风记事

7月15日，38位宁波晚报小记者乘着高铁来到了历史古城南京，开始了以“品味历史，探索未来”为主题的采风行。

我们游览了南京海洋世界、中山陵、近代史博物馆“总统府”、南京大学、秦淮夜景，瞻仰了南京大屠杀纪念馆，参观了紫金山天文台和南京博物院。其中令我们印象最深刻的是紫金山天文台。

7月17日上午，我们沿着脚下已经有近八十年历史的“弹石路”向紫金山天文台进发。导游说：“紫金山天文台是中国最著名的天文台之一，始建于1934年，是中国自己建立的第一个现代天文学研究机构，被誉为“中国现代天文学的摇篮”。

我们走进天文台旧址，首先看到的是一个类似“空心牛角”一样的东西，看上去是铁做的，这是建于清朝康熙年间的“地平经纬仪”，主要用于测量天体的地平坐标。再过去是“天球仪”，只见一个像地球仪一样的仪器稳稳地坐落在草坪上，球面上密密麻麻地标注着各个星座的位置，只要给它上足了发条，它就会开始转动，真是太神奇了！我们还看到了“简仪”和“浑仪”，“简仪”是元朝天文学家郭守敬创制的，“浑仪”最早是西汉时期创制的，同学们看着这些老祖宗留下来的“宝贝”，纷纷竖起了大拇指。

奉化居敬小学小记者 董奕冰
奉化武岭小学小记者 王叠峰 江烨 傅可欣 任焯辰

横店，我来了

余姚市世南小学406班小记者 毛嘉城(证号35327)

7月15日，我坐上大巴车，开始了宁波晚报小记者夏令营横店之旅。

我们观赏了精彩的表演——《怒海争锋》。在梦幻谷观看了暴雨山洪，火山喷发。其中，我最喜欢的就是观看4D电影《龙帝惊陵》。

我们排着长龙似的队伍足足等了半个小时，戴上4D眼镜坐上了小车，我坐到了车子的前头。出发了，我感到车在慢慢移动，眼前的一扇大门逐渐打开了。里面一团漆黑，我的心提了起来，突然眼前出现一个人

头，他慢慢地睁开眼睛，对我们说话。坐在我后面的几个女孩子被吓得尖叫起来。车子急速前进，来到一个黑洞洞的房子里。突然出现了一个胖子，他对我们吼了几声，然后用他的大铁锤砸向我们，想不到铁锤上的刺像雨点似的飞过来，我们都惊叫起来，我的心也开始怦怦直跳。后来，我们来到了秦始皇的坟墓，那里的兵马俑和骷髅头都醒了过来，他们把长矛飞过来，我像是要被砸到了一样，吓得魂飞魄散……车子越开越快，突然眼前出现了悬崖，我吓得连忙抓住扶手。啊！我掉下了悬崖……

我是小海军

鄞州区实验小学201班小记者 夏语瀚(证号29331)

暑假，我就参加宁波晚报组织的小海军夏令营，那是我第一次离开妈妈独立生活，嘴上说是不怕，其实心里怕得很。

我们小组叫九尾狐队，那只狐狸是我画的，教官叫我介绍含义是什么，我告诉大家，因为我们队员有9个，大家一定要团结一致，九尾狐有九条命代表顽强的生命力。

在军营里，我们每天早上都要晨跑训练，站军姿，小海军们个个都挺直了腰板看上去威风凛凛。我们还

参加了好玩的沙滩大战，参观了镇海舰船，让我学到了很多丰富的军事知识。让我记忆最深的是教官教我们叠被子，方方正正的有棱角，像极了一块豆腐。

在军营里，一到晚上，我就非常想妈妈，眼泪就在眼角，于是我告诉自己，一定要坚强。

当我结束3天军营生活，见到妈妈那一刻，我自豪地告诉妈妈，参加小海军让我明白了一个道理，做什么事都要有一颗坚强的心。 指导老师 蔡燕娜

链接 小海军夏令营还可报名

“我是小海军”夏令营自6月29日开始以来，已先后有6批300多名本报小记者参加。在军营里，小记者们在相对艰苦的生活环境里，与军人们一起训练，一起生活。不少家长表示，通过这次夏令营，不仅孩子得到锻炼，也让家长们看到了孩子的坚强！

因家长要求，增加一期小海军3天营(8月15日—17

日)。另外，小海军7日营(8月7日—13日、8月15日—21日)也仍在报名中。报名电话：87682662(周一至周五9:00—18:00);北仑报名电话：13586873000慈溪报名电话：63111381 18967895681(横店、奉化夏令营还有少许名额)。具体活动内容请关注宁波晚报小记者工作室官方微信。 王妙妙

海洋世界征文征画活动开始啦!

本报讯 一年一度的“全国水生野生动物保护宣传月”即将来临，现宁波海洋世界联合宁波晚报向小记者开展以“保护海洋，保护海洋动物，你我在行动”为主题的有奖征文征画活动。本次活动自即日起至8月28日截止。有关事项告知如下：

- 1.征文请发送至电子邮箱：jianglu0570@163.com
- 2.征画请邮寄到“江东区桑田路936号 宁波海洋世界 营销部收”
- 3.本次活动评选结果将于9月6日公布，设一等奖各1名、二等奖各3名、三等奖各5名、优秀奖各10名。
- 4.咨询电话：0574-56155555 朱红宇

欢迎小记者来当“保利艺术家”

本报讯 8月3日，“保利艺术家”全国少年儿童创意书画大赛宁波赛区将在保利城内举行，参赛对象从幼儿园到初中，欢迎有书画特长的小朋友报名参加。

“保利艺术家”从2014年4月开赛以来，已经陆续在全国城市赛区展开，活动旨在整合利用保利独特品牌资源，在各大城市陆续开展各类文化艺术活动，为青少年提供展示的平台，让更多的孩子了解艺术，喜爱艺术。

据悉，本次活动按年龄段分组评比。评选方式采取现场评选和网络评选两部分，根据投票数量，评选出每周人气之星和月度之星，入选选手将获得相应证书和奖品。获奖优秀作品将在《小记者周刊》发表。

保利城报名电话：4001089090，宁波晚报小记者可在7月31日前（除双休日）9:00—18:00拨打报名电话：87682662

报名须知：作品画种、书法种类不限，画面尺寸规定为A4(210mm×297mm)幅面大小。比赛为现场创作，参赛所需文墨、画具、纸张等自备。 王妙妙

小记者体验农银人寿客户节

本报讯 7月19日下午，本报5名小记者参加农银人寿宁波分公司举行的首届客户服务节活动。

这次客户服务节以“快乐体验，健康随行”为主题，将推出一系列关爱客户健康、回馈社会的服务活动。邀请全国知名专家，针对健康养生、疾病防治、营养与饮食等社会关注健康热点进行巡讲。

小记者采访了前来为宁波市民进行健康讲座的中日友好医院中西医结合肿瘤内科主任医师、北京中医药大学万冬桂教授，他为小记者们讲解强身健体的重要性，鼓励小朋友们多参加户外运动，增强身体素质。

小记者还获赠农银人寿精心推出的《健康手册》，这些手册内容通俗实用，指导预防疾病、远离亚健康的同时，详细的介绍了与客户健康生活息息相关的运动、养生、饮食等方面的知识。

宁波市实验学校201班小记者 郑筱涵(证号27956)

宁波银亿·亿彩杯3D文化艺术节征文

奇幻的3D之旅

曙光小学404班小记者 陈逸灵(证号22509)

“咔嚓咔嚓”，伴随着照相机快门的一次次响起，我和小伙伴们在3D摄影展上共同经历了一场奇妙的旅行。

刚进展厅，我的眼球就被里面一幅幅巨大的3D画吸引了。“那个好！”姐姐的叫声惊醒了我。只见一只野鸭急急忙忙从画框里飞出来找它的蛋。一个蛋壳已经打开，内容呢，正空降中……姐姐冲上去，一只手拿着锅柄，一只手放在蛋壳上，做出打蛋的样子，嘴里还念念有词：“瞧一瞧来看一看！走过路过不要错过！纯天然无污染的油煎野鸭蛋！”哈哈！

“这个不错！”啦啦迅速穿越到非洲，拉着拉杆箱，摆出一副惬意行走的样子。我大叫道：“啦啦，你的拉杆箱被狮子按住啦！”姐姐大叫：“是不是把小狮子装走啦？”

在接下来的一个多小时里，我们穿越到美国，和“奥巴马”握了手；穿越到埃及，骑着骆驼参观金字塔……

指导老师 施波